

花钱看短视频,网友会“买账”吗?

“

从短剧到短视频,如今抖音内容付费的路子越走越宽。近日,“抖音测试付费短视频”冲上热搜,引发不少网友讨论。此次可设置付费观看的内容已不局限于微短剧,日常、知识、娱乐等视频皆在其中。有人认为,在收费开启后,将极大推动短视频内容生产,一大批高质量作品在路上;但也有人认为,短视频内容良莠不齐,看短视频还要花钱,不能接受。

现代快报+记者 杨晓冬



付费10抖币即可解锁短视频 短视频付费后可长期观看 手机截图

看短视频要钱?多数网友不愿买单

“免费看都想屏蔽,别说付费看了,多此一举。”近日,不少网友都在抖音上刷到了付费视频,引发不少讨论。此次可设置付费观看的内容已不局限于微短剧,日常、知识、娱乐等视频皆在其中,至于是否开启收费功能全凭原作者控制,平台方面不做干预。

现代快报记者浏览多个付费视频后发现,大部分付费视频只有前5秒可以观看,后面内容必须付费,价格大多在10~100抖币之间,1抖币折合人民币0.1元,也就是说一条付费短视频的价格约在1~10元人民币之间,且这类视频不能截图或录

屏,需要付费才能解锁全部的内容。据抖音官方回应,目前付费功能只针对10万粉丝以上、账号状态正常、无违规情况、原创度高的部分个人开放内测。

需要注意的是,与抖音短剧付费后可永久观看的方式不同,用户在购买视频内容后,自付费之日起,至该条/该系列内容更新完毕后的7日内可观看,平台有权视活动情况缩短或延长付费服务期。同时,创作者也无法删除付费视频内容,以保障付费用户的权益。

自该测试服务一出,网友对此举褒贬不一。支持的网友认为,开

付费后不仅能帮助创作者提升收益,还能推动短视频内容生产,让创作者更有动力,也可以让追求高质量内容的用户有了新的选择。反对的网友则认为,现在的短视频内容质量良莠不齐,许多还掺杂着广告,观看体验本就不好,如果还要收费,那是万不能接受的。

不过从舆论风向来看,大多数网友还是不愿意为付费视频内容“买单”。有媒体在社交平台上针对“你能接受付费看短视频吗”发起投票,其中不愿意花钱刷短视频的网友占比约为85%,愿意为内容有价值的短视频付费的网友仅占10%。

短视频付费时代来了?专家认为难实现

从短剧到短视频,尽管抖音内容变现的路子越走越宽,但事实上,二者并不能相提并论。短剧之所以能实现收费,本质上是用户为“爽”的心理而买单,下单之前对于内容已有确切的预期,相比之下,短视频没了“爽文”框架,自然也会遭遇众口难调的困境。

“连续的短剧对于用户是有吸引力的,对于创作者来说,这些独家短剧是可以实现收费来实现内容变现。但短视频内容缺乏系统性,很难实现收费。”在浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心

联席主任、研究员盘和林看来,如果短视频要收费,内容则需要更系统完整,那用户为什么不选择其他中长视频平台,而选择短视频平台呢?付费视频是一门好生意,不仅创作者能通过内容变现,从而创造更为优质的内容,视频平台也可以“躺平”收钱。但想要利用内容变现是难之又难。今年7月份,B站推出“包月充电”模式,UP主可以将优质内容设置成“充电专属”,用户则需要开通30元/月的会员,才能观看其中的内容,但到目前为止,其效果并不理想。

“内容变现现在主流方式还是

广告投放、商品链接,这个在未来很长一段时间不会改变,只有少部分头部内容创作者,可以通过知识内容收费来变现。”盘和林告诉现代快报记者,变现的内容要针对需求痛点,不仅是内容质量好,还要让用户停不下来,“比如短剧就是一条不错的路径,系统性的技能性课程也是一条路径。”在他看来,内容变现还有一个难点就是当前市场内容创作者很多,导致人们对收费内容的期待要高于视频制作平均水平,而大部分自媒体主播并不具备制作超高质量内容的能力。

扬州一高校食堂麻酱盆中发现老鼠

校方:涉事窗口已停业,目前确定有8人使用该调料

“

近日,有网友在社交媒体上爆料,称扬州江海职业技术学院食堂的麻酱盆中发现了一只老鼠。12月4日,该校发布通报称涉事窗口已暂停营业,目前已确定有8人使用该调料。

现代快报+记者 顾潇

网友在社交平台爆料食堂麻酱盆里发现老鼠(原视频已删,图片为网友截图)



扬州江海学院食堂

近日,有网友在社交媒体爆料称,在江苏扬州江海职业技术学院食堂的麻酱盆中发现老鼠。视频发布后不久即吸引了8万多人点赞,3万多人回复,超30万人转发。12月3日,该网友将原视频删除,但仍有不少网友在其他视频的评论区询问该事件情况。有网友将事先保存的视频截图发至评论区,称“别担心,替你截图了”。另有几名网友评论称,涉事方为该校第二食堂梅花餐厅麻辣烫。

12月4日,江海职业技术学院官方网站发布《关于我校食堂公共卫生事件的情况通报》。通报称,该校有学生于12月1日午间向食堂餐厅反映在餐厅窗口的调料盆中发现有一只老鼠。接报后,学校成立工作专班立即着手调查处理,责令该窗口暂停营业,封存其全部原材料和餐具,接受专业机构的检查。同时,学校也积极查找当天使用该调

料的师生,了解其健康情况,目前已确定有8人使用该调料。

通报还表示,学校对食堂所有窗口进行全面排查,即查即改,同时请专业单位对所有餐厅进行除害处理,加密餐厅防鼠措施。审查餐厅的食品卫生管理措施,制订全面整改方案。目前,相关工作仍在进行中。

同时,对于此次事件,江海职业技术学院党委、行政在通报中向全校师生员工表示深深的歉意,并正视存在问题,认真配合有关部门的调查,积极做好整改工作。

据学校官网信息,江海职业技术学院位于江苏省扬州市,1999年经江苏省人民政府批准筹建,2004年又经江苏省政府批准、教育部备案,正式成为具有独立颁发专科学历的民办全日制高等职业院校。校园占地1040亩,现有专任教师800余人,全日制在校生10200多人。

改装电瓶车狂飙撞死人,车主判赔百万元

车行也被判赔12万多元

快报讯(通讯员 毛才华 陈佳濠 记者 严君臣)根据我国2019年实施的《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018),电动自行车最高车速不得超过25km/h,但有些车主却无视规定,私自改装电动自行车,车辆摇身一变,成了一匹“脱缰的野马”,大大增加了行驶的危险性。现代快报记者12月4日了解到,近日,江苏启东法院就审理了这样一起案件。

2022年3月24日,徐某驾驶改装电动自行车以79km/h速度通过某交叉路口时,与驾驶电动自行车通过路口的受害者发生碰撞,致对方死亡。事故经交警部门认定,由徐某承担全部责任。事故发生后,受害者亲属将徐某和某电动车车行诉至法院,要求赔偿相应损失。

法官提醒

近年来,电动自行车更方便快捷,节能减排的优势使得许多年轻人选择驾驶电动自行车出行,但有些非标电动自行车技术参数接近或达到电动摩托车的标准,加之驾驶电动自行车无需经

过专门的驾驶技能培训,易发生交通事故。尤其是个别追求刺激的青少年,私自改装电动车的情况时有发生,最终害人害己。

法官在此提醒,非法改装电动车存在着极大的安全隐患,大

案审理中,徐某表示,其驾驶电动车由该车行改装了电机、控制器、电瓶。车行经营者则表示,徐某仅购买旧电机,安装仍由徐某独立完成,车行也为该车辆进行了限速,最快能开45km/h。启东法院经审理认为,侵权者应当承担赔偿责任,但案涉车行也应当承担相应责任。

首先,车行作为电动车经销商,应当知晓国家关于电动自行车的相关规定。故无论该电机由谁安装,车行也应当知晓徐某所购电机的用途和车速,但其作为经营者却没有及时阻止,明显存在过错,增加了事故发生的可能性和扩大损害的风险。

其次,所谓产品缺陷是指产品存在危及人身和他人财产安全的不合理危险,虽然本案中车行并未整车销售,但电机作为电

动自行车的重要组成部分且也是决定车辆速度的重要环节,如前所述,车行明知徐某购买电机的用途且所购时间也晚于新标准的实施时间,同时《江苏省电动自行车管理条例》第九条第二款明确生产、销售和维修更换的电动自行车充电器、蓄电池、电动机等零部件,生产、销售的安全头盔,应当符合相关国家标准和行业标准的安全要求,其仍然出售电机,应当认定其所售产品导致缺陷存在。

最后,虽然导致事故发生最根本的原因在于徐某未安全驾驶,但事发时徐某所驾驶车辆速度达到79km/h,案涉车辆的产品缺陷与本案事故之间具有一定的因果关系。综上酌情由徐某赔偿1072086.25元,车行赔偿124676.25元。

家应遵守相关规定,为自己和他人的生命安全负责。电动自行车销售商家对此也应积极承担起社会责任,对所售的电动车、电机等关键产品进行严格把关并禁止改装,否则就要承担相应法律责任。